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INSTRUCOES

1. Confira, abaixo, 0 seu nimero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizacdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolucao das Lingua
guestdes, confira a numeragédo de todas as paginas. Portuguesa

3. A prova é composta de 30 questfes objetivas.

4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de mudltipla escolha, com 5 alternativas cada
uma, sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos aplicadores de prova. Matematica
6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se o nome impresso nele

corresponde ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao
aplicador de prova.

7. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréafica preta, tendo-se o
cuidado de néo ultrapassar o limite do espago para cada marcagao.

Informatica

8. Nao serdo permitidos empréstimos, consultas e comunica¢do entre os candidatos,

tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrdnicos ou nao, inclusive

relégio. O ndo cumprimento dessas exigéncias implicara a eliminacéo do candidato.
9. Na&o sera permitido ao candidato manter em seu poder reldgios, aparelhos eletrdnicos

(BIP, telefone celular, tablet, calculadora, agenda eletronica, MP3 etc.), devendo ser

desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no saco pléstico. Caso essa exigéncia

seja descumprida, o candidato sera excluido do concurso. Conhecimentos
10. A duracdo da prova € de 4 horas. Esse tempo inclui a resolucdo das questdes e a Gerais

transcrigdo das respostas para o cartao-resposta.
11. Ao concluir a prova, permane¢a em seu lugar e comunique ao aplicador de prova.

Aguarde autorizacao para entregar o caderno de prova e o cartdo-resposta.
12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o

consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas.
NUMERO DE INSCRIQAO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
RESPOSTAS

01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 -







LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questfes 01 a 04.
Ipsis litteris

E corrente a crenca de que os sentidos antigos das palavras sdo mais verdadeiros do que os atuais. E um caso especifico
do mito da lingua perfeita, que teria existido em algum momento, em algum lugar. A crenca explica o sucesso de livrinhos sobre a
origem das palavras.

Ora, nunca se podera descobrir o pretenso sentido original. Ndo se pode ir ao inicio dos tempos. Sempre ha o limite dos
documentos. A pesquisa deve se deter em um momento dado da histéria, que ndo é seu inicio. Além disso, em geral, descobre-se
que entdo os sentidos ja eram muitos...

Apesar de tudo, a crenga permanece. Um de seus efeitos menos inteligentes & certa mania recente de ‘corrigir as
interpretag@es correntes, atuais, populares. A tendéncia ataca indistintamente expressées idiomaticas, textos populares e provérbios,
entre outros.

Ha muitas expressoées cujo sentido ndo é ‘literal’. Os provérbios e os idiomatismos s&o 0s casos mais 6ébvios. ‘A vaca foi pro
brejo’ ndo se aplica nem a vacas nem a brejos, e vale para numerosos eventos: o time perde, o politico € cassado, o carro pifa, 0
aluno é reprovado, o professor se engana etc.

Os provérbios tém sofrido ataques. Por exemplo, ja se disse que é errado dizer ‘quem ndo tem cdo caga com gato’, porque
o correto é ‘...caga como gato’. Mas o melhor exemplo dessa onda de estulticia € o caso seguinte. Corre por ai que o verdadeiro
provérbio ndo € ‘quem tem boca vai a Roma (o argumento € que ndo se viaja com a boca, vejam sd!), mas ‘quem tem boca vaia
Roma’ (porque é com a boca que se vaia!).

Ora, na versdo antiga, que é correta, Roma representa qualquer lugar para o qual se queira ir (pode ser um boteco da moda
cujo endereco se desconhece). E essa representagdo ndo é gratuita, convenhamos. Afinal, nenhum lugar pode representar melhor
um lugar qualquer do que Roma. Além disso, ir a Roma oferece certa dificuldade (a cidade néo fica ai na esquina). O provérbio quer
dizer exatamente que certa dificuldade pode ser superada fazendo perguntas, pedindo informacdes etc. O que nao significa que isso
seja sempre verdade.

‘Boca’ € uma metonimia para ‘perguntar’, ‘saber falar’ etc. Afinal, € com a boca que se faz isso, tipicamente. Alguém até
poderia alegar que o provérbio é anterior a escrita etc., mas certamente esse seria um exemplo de superinterpretacdo, que
desprezaria exatamente as ‘figuras’ em favor de uma suposta literalidade.

Além disso, por que alguém vaiaria Roma? E, principalmente, por que haveria um provérbio francés que diz ‘Qui langue a, &
Rome va’, um espanhol que reza que ‘Preguntando se va a Roma’ e um italiano cujo texto € ‘Chi lingua ha, a Roma va’? A tradigéo
de todos os outros € idiota?

Por trs da proposta de corrigir ditados est4 uma crenga errada sobre o funcionamento das linguas. Segundo ela, as palavras
deveriam ter sempre sentido literal e referir-se ao mundo ‘real’. Se isso ndo ocorrer, que se mudem as expressdes. Mas o fato é que
as palavras nao tém um sentido original que deve ser mantido e nem sempre as empregamos em referéncia direta a coisas.

(Possenti, Sirio. Ciéncia Hoje, agosto 2013. Adaptado)
Ipsis litteris: expressao latina que significa “literalmente, ao pé da letra”.

01 - Para o autor, a tendéncia atual de “corrigir”’ o sentido usualmente atribuido a provérbios e idiomatismos est4 fundada:

a) no desconhecimento do sentido original das expressoes.

»b) na crencga de que os sentidos originais seriam literais e, portanto, melhores do que os atuais.
c) nainadequacdo de se aplicar expressdes antigas a realidade atual.

d) nadifusdo de publicagBes sobre a origem das palavras.

e) navalorizagdo da linguagem figurada.

02 - No penultimo paragrafo do texto, Possenti cita provérbios equivalentes a “quem tem boca vai a Roma” em francés,
espanhol e italiano para demonstrar que:

»a) aqueles que propdem a correcéo do provérbio para “quem tem boca vaia Roma” ignoram uma tradicdo mantida por varios
povos.

b) outros povos sdo menos espertos que o0s brasileiros e continuam usando formas erradas do provérbio.

c) o fato de franceses, espanhdis e italianos manterem tradi¢des idiotas nao é justificativa plausivel para fazermos o mesmo.

d) a substituigdo do verbo “ir’ por “vaiar” no provérbio poderia ocorrer também no francés, espanhol e italiano.

e) o provérbio “qguem tem boca vai a Roma” ja estava errado desde sua origem, e esse erro se reflete em formas atuais.

03 - Considere as frases que dao inicio ao segundo paragrafo do texto:

“Ora, nunca se podera descobrir o pretenso sentido original. Ndo se pode ir ao inicio dos tempos. Sempre ha o limite
dos documentos”.

O autor optou por ndo usar nenhum conectivo para explicitar as relagcdes de sentido entre elas, o que poderia ser feito
mediante a insercdo, no inicio da segunda e da terceira frases, respectivamente, de:

a) assim; portanto.

b) porque; contudo.
»C) uma vez que; pois.
d) entretanto; logo.

e) jaque; por exemplo.



04 - “Mas o melhor exemplo dessa onda de estulticia é o caso seguinte...”. A palavra grifada nessa frase poderia ser
substituida, sem prejuizo do significado, por:

a) autoritarismo.
b) modismo.
»C) estupidez.

d) intolerancia.
€) perspicacia.

05 - Imagine que vocé atua em uma ONG (organizagcdo ndo governamental) que recolhe cées e gatos abandonados, cuida
da saude dos animais e procura encaminha-los a novos donos. Sabendo que um deputado federal visitara Guaratuba,
vocé decide convida-lo a conhecer a ONG para convencé-lo a conseguir verbas para a manutencéo da entidade. Ao
escrever a carta, vocé tem davidas sobre o uso de algumas formas pronominais e deixa lacunas no texto para
preenchimento posterior:

Exmo. Deputado M.M.L.,
Sabendo que Exceléncia visitara Guaratuba no dia 15 do préximo més, venho a visitar o Parque Feliz.
Conheco interesse pelo bem-estar dos animais, e tenho certeza de que apoiara nosso trabalho nessa ONG.

As lacunas no texto acima devem ser preenchidas, respectivamente, por:

a) Sua; convidar-lhe; seu.

b) Sua; convidar-vos; vosso.
¢) Vossa; convidar-te; teu.

d) Vossa; convidar-vos; vosso.
»e) Vossa; convida-lo; seu.

*06 -Considere o seguinte documento:
Cia de moveis Tudo no Lugar Ltda.
n° 05/2013.
A Comisséo Interna de Prevencao de Acidentes (CIPA) informa que no dia 24 de outubro, quinta-feira, as 16 horas, havera um
treinamento para o manuseio de extintores de incéndio e outros procedimentos importantes a serem adotados em caso de

sinistro. Todos os funcionarios deverdo comparecer ao sagudo da firma no horario marcado para participarem do treinamento.

Em 18 de outubro de 2013.

Joao da Silva

Chefe da Comisséo Interna de Prevengéo de Acidentes
A linha no inicio do texto deve ser preenchida com o nome correspondente ao género (tipo) do texto, que é:

a) Declaragéo.

b) Oficio.

c) Requerimento.
d) Convocatoria.
e) Carta.

07 - “Agora, vejamos o lado do governo acuado pelas manifestacfes de rua que clamavam por transporte publico,
educacgido e saude”.

O pronome relativo assinalado poderia ser substituido, sem prejuizo gramatical ou alteragdo de sentido, por:

a) deque.
b) por onde.
c) cujas.

d) quem.

»e) as quais.

08 - “Nao é dificil constatar que um problema grave, urgente e dificil de solucionar foi deixado para a préxima
administragdo”.

Se a expressao grifada acima for substituida por “varios problemas”, quantas palavras deverao ser alteradas para
ajustar a frase as normas de concordéancia da escrita?

a) 2.
b) 3.
c) 4.
»d) 5.
e) 6.

* — Questdo anulada, portanto todos os candidatos serdo pontuados.



O texto a seguir foi extraido de uma crénica e serve de base para as questdes 09 e 10.

Com a nova ortografia da lingua portuguesa, dei um triste adeus aos tremas e a algumas palavras que levavam acento. Vou
sentir falta da velha ortografia, uma falta nada nostalgica, mas visual.

O voo, sem o circunflexo, parece que ficou mais raso e pesado; lembra o voo de um inhambu, essa ave grande, pesada e
desajeitada que, para sair do chao, bate asas com estardalhago, como se fosse uma bandeira ao vento.

E o que dizer da nova “idéia”? Sem o acento agudo, tornou-se grave, fechada e sugere uma prontncia mais lusitana. Lamento
também a nudez da palavra jiboia, que perdeu o acento espetado no centro do corpo.

E os tremas, esses dois pontinhos suspensos, olhinhos fixos que davam tanta graca e elegancia a letra u?

Tantos coragdes que “agiientaram” o tranco por toda uma vida agora véao ter que suportar emogdes, dissabores e adversidades
sem o trema.

(HATOUM, Milton. Um solitario a espreita. S. Paulo: Companhia de Bolso, 2013, p. 190)

09 - Considere as seguintes afirmativas sobre o texto:

1. O autor utiliza as aspas para demarcar palavras grafadas com a ortografia antiga.

2. Ao comentar a nova grafia da palavra “ideia”, o autor chama a atengao para a diferenca de pronuncia do ‘e’ aberto
em Portugal e no Brasil.

3. Nesse trecho, Hatoum justifica sua recusa em escrever usando as novas regras ortograficas do portugués.

4. Nacrdnica, o escritor explora o valor afetivo que ele atribui aos acentos na grafia de algumas palavras.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»c) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sédo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 séo verdadeiras.

10 - Tal como as palavras mencionadas por Hatoum no texto, foram também afetadas pela reforma ortografica:

»a) micro-ondas e anti-inflamatdrio.
b) alcodlico e heroina.

c) anti-histaminico e pré-historico.
d) herdis e papéis.

€) coco e antissocial.

MATEMATICA
11 - Ovalor da expresséo 16x* +4x% +13 quando X = % é:
a) 13.
b) 14.
»c) 15.
d 17.
e) 19.

12 - Jodo e Pedro resolvem apostar uma corrida em uma pista retilinea de 100 metros. Dada a largada, a cada segundo
Jodo e Pedro percorrem 4 e 5 metros, respectivamente. Jodo terminard a corrida quantos segundos depois de Pedro?

a) 1.
b) 2.
c) 3.
d 4.
»e) 5.

*13 -A respeito de um nimero natural n, considere as seguintes afirmativas:

A soma dos divisores positivos de n é estritamente maior que n.
Se n é primo, entdo a soma dos divisores de n é igual an+1.

Se n>-5n+6=0,entdon=2o0un =3.

Se n é um ndmero primo maior que 2, entdo n é impar.

Se o resto na divisdo de n por 5 é par, entédo n é par.

agprw DdE

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas 1, 2 e 5 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 3, 4 e 5 séo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 1, 2, 3 e 4 séo verdadeiras.

* — Questdo anulada, portanto todos os candidatos serdo pontuados.



14 - O valor da expresséao 1+1—g£ é
3 7 37
»a) 2/21.
b) 11/21.
c) 6/21.
d) -8/21.
e) -10/31.

15 - Umatorneira goteja 300 ml de 4gua a cada meia hora sobre um balde com capacidade de 18 litros. Nessas condigdes,
guanto tempo sera necessario para que o balde transborde?

a) 15 horas.
»b) 30 horas.
c) 45 horas.
d) 50 horas.
e) 60 horas.

**16 - Um investidor dispde de um determinado capital e aplica-o a juros simples capitalizados mensalmente. Ao final de
um ano, o montante investido é 6% maior que o capital inicial. Nessas condic¢8es, a taxa de juros ao més foi de:

a) 0,0005%.

b) 0,005%.
c) 0,05%.
»d) 0,5%.
e) 5%.

**17 - A legislacdo brasileira determina que balancas comerciais sejam periodicamente aferidas para verificar a sua
precisdo. Para balancas comerciais que suportam uma carga de até 10 kg, o erro méaximo permitido é de 0,08%. Nessas
condig¢des, a leitura de uma balanca aferida para um objeto de 10 kg ser& de, no maximo:

a) 9,92kg.
»b) 10,01 Kg.
c) 10,02 kg.
d) 10,04 kg.
e) 10,08 kg.

18 - O produto das soluc¢des da equagao x?+35x—-17=0 é igual a:

a) 1.
»b) -17.
c) 17.
d 35.
e) -35.

19 - Em uma pesquisa de opinido eleitoral realizada com 1000 eleitores, 45% dos entrevistados mostraram-se favoraveis
ao candidato A, 40% dos entrevistados declararam-se favoraveis ao candidato B e 15% se disseram indecisos. Dentre
os eleitores favoraveis ao candidato B, 20% tinham no méaximo 30 anos. Com base nessas informacgdes, quantos
entrevistados favoraveis ao candidato B tinham mais de 30 anos?

a) 80.

b) 120.
c) 150.
»d) 320.
e) 400.

20 - Considere o triangulo ABC ao lado, no qual os lados CA e CB medem 1 m
e 2 m, respectivamente. A

Sabendo-se que ABC tem area de 0,5 m?, a medida do angulo é de:

a) 15°
»b) 30°.
c) 35°
d) 45° cN\° -
e) 60°.

** _ Questdo com resposta alterada.



INFORMATICA

21 - No aplicativo para a criacdo de slides, no pacote LibreOffice 4.0, qual é a tecla de atalho utilizada para iniciar uma
apresentacédo de slides?

a) Crtl+l
b) Ctrl+G
c) Ctrl+Y
»d) F5

e) F8

*22 -No MS Word 2003, quais teclas de atalho sao utilizadas para aumentar o tamanho da fonte de um texto selecionado em

um ponto?

a) Citrl+Shift+>
b) Ctrl+[

c) Ctrl+]

d Ctrl++

e) Citlr+F+1

*23 -No Windows 7, qual o recurso para visualizar rapidamente a area de trabalho sem minimizar todas as janelas, ou
visualizar uma janela aberta apontando para seu botdo na barra de tarefas?

a) Aero.

b) Gadgets.
c) Peek.

d) Shake.
e) Snap.

24 - O que é"um aplicativo que intercepta as conexdes de entrada e de saida de um computador e, baseando-se em regras
padréo ou definidas pelo usuario, decide quais dessas conexfes podem ser aceitas e quais devem ser recusadas"?

a) Antimalware.

b)  Antivirus.

»c) Firewall pessoal.
d) Roteador.

e) Swicth.

**25 - Sobre identificagdo de conexdo segura na Internet, considere os seguintes indicadores:

1. O enderego do site comeca com “https://”.

2. O desenho de um “cadeado fechado” é mostrado na barra de endereco e, ao se clicar sobre ele, detalhes sobre a
conexdo e sobre o certificado digital em uso séo exibidos.

3. Um recorte colorido (branco ou azul) com o nome do dominio do site € mostrado ao lado da barra de endereco (a
esquerda ou a direita) e, ao se passar o0 mouse ou clicar sobre ele, sdo exibidos detalhes sobre conexao e
certificado digital em uso.

Corresponde(m) a indicadores de conex&o segura na Internet o(s) item(ns):

a) 3apenas.
»b) 1 e 2 apenas.
c) 1e3apenas.
d) 2e3apenas.
e) 1,2e3.

* — Questao anulada, portanto todos os candidatos serdao pontuados.

** — Questdo com resposta alterada.



CONHECIMENTOS GERAIS

26 - A porgdo oriental do Parana é aregido com maior indice de cobertura florestal do estado, cujos aspectos fisiograficos
associados lhe conferem uma paisagem impar. Situada na parte sul dessa regido esta a Area de Protecdo Ambiental
(APA) de Guaratuba, que compde um cenario natural bastante preservado, abrigando grande parte dos remanescentes
da Floresta Atlantica paranaense. Possui uma vasta extensado territorial, cuja area de 1.995,86 km2 equivale
aproximadamente a 1% do territorio do estado, representando um dos importantes redutos ecolégicos do Parana. Sua
grande importancia ecoldgica se deve também a diversidade da fauna e flora, associada a beleza natural das elevadas
encostas montanhosas que compdem a Serra do Mar (modificado de Silveira e Oka-Fiori, 2007, p. 61).

A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

1.

2.

A APA citada no texto, além de Guaratuba, engloba por¢des dos municipios de Matinhos, Morretes, Paranagua,
Tijucas do Sul e Sdo José dos Pinhais.

Em relagéo a area da APA de Guaratuba abrangida pela Serra do Mar, observam-se as formacdes da Floresta
Ombréfila Densa, destacando-se em extenséo territorial os grupos de Floresta Ombroéfila Mista Montana e Floresta
Ombréfila Mista Aluvial.

Na APA de Guaratuba estdo inseridos o Parque Estadual do Boguagu e o Parque Nacional de Saint-Hillaire/Lange,
ambos caracterizados como unidades de conservacao.

A conservacgdao das caracteristicas naturais da Serra do Mar tem implicacdes diretas naredugédo do assoreamento
nas baias de Guaratuba e Paranagua.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)

Somente as afirmativas 1 e 2 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

»c) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.

d)
e)

Somente as afirmativas 3 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

*27 -Na tabela a seguir, é possivel verificar alguns dados econémicos de Guaratuba, para o ano de 2010:

Variaveis Valor Unidade
Agropecuaria 36.478 R$ 1.000,00
Industria 35.089 W R$ 1.000,00
Servigos 239.325 M R$ 1.000,00
Produto Interno Bruto — PIB (a pre¢os correntes) 334.650 R$ 1.000,00
Produto Interno Bruto — PIB per capita 10.429,13 R$ 1,00

@ Valor adicionado bruto.
Fonte: IBGE, 2013.

Com base natabela e nos conhecimentos sobre as atividades econdmicas desenvolvidas no municipio de Guaratuba,
assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)

e)

Embora a industria detenha menor valor adicionado bruto, apresenta maior peso na composi¢do do PIB municipal, em
razao da importancia dessa atividade para a economia.

O PIB per capita de Guaratuba é baixo, pois em seu célculo s&o utilizadas como variaveis o PIB municipal, a quantidade
de habitantes e o tamanho do municipio, o qual é bastante extenso.

Parte do valor adicionado bruto da agropecuéria é decorrente da producdo de origem animal, na qual a I& atinge maior
valor de producdo no setor.

Dentro do setor da agropecuéria, que obtém a segunda posi¢cdo em valor adicionado bruto, destaca-se na agricultura a
producéo de banana, seguida de arroz e mandioca.

Em Guaratuba, o ramo de atividade de servicos se sobressai em razdo da grande quantidade de empregos gerados no
setor primario, principalmente na alta temporada de turismo.

* — Questdo anulada, portanto todos os candidatos serdo pontuados.



28 - Em relagdo a histéria do municipio de Guaratuba, identifigue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes
afirmativas:

29 -

30

()
()

()

()
()

A origem de Guaratuba esta relacionada com a expanséo do territério colonial, quando, no século XVI, foram
emitidas ordens para que os governadores das Capitanias criassem povoados em locais estratégicos.

O nome Guaratuba, de origem indigena, faz referéncia ao guard, ave abundante em épocas anteriores. No periodo
colonial, suas penas eram enviadas para a corte portuguesa e seus ovos eram utilizados pela populagao local na
alimentacéo.

Em razao de faltar elemento humano para um povoamento rapido de Guaratuba, foi solicitado ao governo imperial
que enviasse colonizadores. Assim, no século XVII, foram introduzidos imigrantes provenientes principalmente
do leste europeu.

No século XVIIl, a povoacgdo de Guaratuba foi elevada a categoria de Vila com o nome de S8o Luiz de Guaratuba
da Marinha. No entanto, em 1938, o municipio foi extinto, sendo seu territério anexado ao municipio de Paranagua.
Durante muito tempo a populacdo de Guaratuba permaneceu praticamente isolada, em decorréncia da falta de
acessos por terra. Somente em meados do século XX a estrada via Garuva foi construida.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b)

Pa)F-V-F-V-V.

V-F-V-F-F.
F-V-V-F-V.
V-V-F-V-F.
V-F-F-V-V.

O municipio de Guaratuba, localizado no litoral paranaense, apresenta uma série de lugares com potencial para o
desenvolvimento da atividade turistica. Sobre isso, é correto afirmar:

a)
b)
c)
d)

O Morro do Cabaraquara é o ponto turistico mais visitado do municipio de Guaratuba.

A barra do Sai, localizada na divisa com Matinhos, é um local indicado para pesca, banho e descanso.

Em Guaratuba, os pontos turisticos de interesse historico estéo localizados fora da area urbana do municipio.

Distante da area urbana, o Morro do Brejatuba apresenta um remanescente da Mata Atlantica e é procurado pelos turistas
mais aventureiros.

»e) A baia de Guaratuba é a segunda maior do Parand e é prépria para passeios de barco, pesca e esportes nauticos.

Na tabela abaixo estdo representados os dados de indice de Desenvolvimento Humano Municipal (IDH-M) e indice de
Gini da Renda Domiciliar per capita, para o ano de 2010, para Guaratuba e alguns municipios préximos.

indice de Desenvolvimento Humano indice de Gini da Renda Domiciliar per

Municipio Municipal (IDH-M) capita
Guaratuba 0,717 0,5583
Matinhos 0,743 0,4922
Paranagua 0,750 0,5235
Pontal do Parana 0,738 0,5124

Fonte: Atlas Brasil 2013 Programa das Nagdes Unidas para o Desenvolvimento e IBGE/Censos Demogréficos.

A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

1.

2.

3.

4,

O Iindice de Desenvolvimento Humano Municipal (IDH-M) é um indice elaborado a partir das variaveis renda,
longevidade, saude e educacéo.

O indice de Gini da Renda Domiciliar per capita mede o grau de concentracéo da distribuicdo da renda domiciliar
per capita de uma determinada populagao e em um determinado lugar.

Dentre os municipios indicados na tabela, Guaratuba é o que apresenta maior desigualdade na distribuicdo de
renda domiciliar per capita.

Considerando-se o ranking do IDH-M em muito alto, alto, médio, baixo e muito baixo, o municipio de Guaratuba é
classificado como tendo um IDH-M médio.

Assinale a alternativa correta.

a)

Somente as afirmativas 1 e 4 sao verdadeiras.

»b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

c)
d)
e)

Somente as afirmativas 2 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sédo verdadeiras.



